Esercitazione 19: Onde elettromaanetic

Un’ onda elettromagnetica, rappresentata in figura,
e descritta dalle relazioni:
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Il flusso di energia e descritto dal vettore di Poynting, definito come:
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Esercizio 1: In un’onda piana il massimo valore della componente campo elettrico e
5.00V/m. Calcolare:

a) Il valore massimo della componente del campo magnetico e

b) l'intensita dell’onda.

Esercizio2: Qual e la pressione di radiazione ad una distanza di 1.5m da una lampada da
500W? Si assuma che la superficie su cui viene esercitata la pressione sia disposta
ortogonalmente alla congiungente la lampadina, che sia completamente assorbente e che
la lampadina irraggi uniformemente in tutte le direzioni.

Esercizio 3: Una superficie metallica e investita da un fascio di luce proveniente da un

laser di diametro =4 mm. Si osserva che il 20% dell’energia viene assorbita, il restante

80% e riflessa.

a) Sapendo che l'intensita incidente e pari a 16x10° W/m?, calcolare la potenza del laser.

b) Determinare il valore dell'ampiezza del campo elettrico incidente e il valore
dell'ampiezza del campo magnetico riflesso.

c) Calcolare la forza esercitata dalla radiazione sulla superficie.



